

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## Прекратить позорное отставание

Областная сводка о ходе хлебопоставок и натуроплаты за рабочего МТС показывает, что наш район на 15 ноября занимает 22 место. План хлебопоставок выполнен на 86,2 процента, прирост за последнюю пятидневку равен всего лишь 0,7 процента.

Основная причина позорного отставания нашего района кроется в том, что многие секретари первичных партийных организаций, председатели сельсполкомов, вместо подлинной борьбы за хлеб, занимаются пустопорожней шумихой, отделяются одними обещаниями.

Дезорганизаторы хлебопоставок стараются всеми силами, всеми средствами помешать колхозникам честно выполнить свои обязательства перед государством. Срывщикам хлебосдачи кое-где еще удается воспользоваться моментом — задержать хлеб, затормозить его вывоз. Это им удается сделать вследствие укоренившегося благодащения некоторых председателей сельсполкомов и секретарей первичных парторганизаций, которые своим благодушием играют на руку антигосударственным элементам.

Упорное сопротивление в вывозе хлеба на элеватор проявляет председатель колхоза «Красный сибиряк», т. Толмачев Чем, как не стремлением Толмачева противопоставить колхоз перед государством, можно объяснить тот факт, когда в этом колхозе есть все возможности давно рассчитаться с государством, но, однако, на 15 ноября вместо плана 752 центнера обязательных поставок вывезено только 433 центнера.

Разве не ясно для райполнаркома тов. Смолякова, что руководство артели «Красный сибиряк», и в частности ее председатель Толмачев, встало на кулацкий путь сопротивления хлебосдачи, здесь всеми средствами затягивают вывозку хлеба на элеватор. Ни говорит ли это и о том, что уполномоченный заготовок тов. Смоляков в результате своей безответственности и либерализма доказывает нарушителей советских законов, он до сих пор не привлек к строжайшей ответственности ни одного из тех, кто не хочет уважать советские законы.

Крайне неудовлетворительно вывозится хлеб по колхозам Краснинской МТС. Директор МТС тов. Андриенко и его заместитель по расчетам тов. Пятков неоднократно заверяли районное руководство, били себя в грудь, произносили громкие фразы об окончании плана хлебопоставок, но, как видно у руководителей Краснинской МТС,

слова далеко расходятся с практическими делами.

Колхозы Краснинской МТС тянули и продолжают тянуть весь наш район назад. Краснинская МТС попрежнему продолжает оставаться в большом долгу перед государством.

Нельзя мириться с тем, что в ряде колхозов вывозку хлеба совершили прекратили. Взять к примеру колхоз «Ключевая», у него на 15 ноября из 1287 центнеров обязательных поставок вывезено на элеватор 972. Ставя свои интересы выше государственных, руководители этого колхоза решили не возить больше хлеба государству, распределить его по трудодням. Справивается, это ли не кулацкая линия руководителей артели «Ключевая», ставящих своей собственные интересы выше государственных.

Попрежнему позорно отстают такие колхозы, как «Победа», «Горняк», имени Крайисполкома, «Сибирский пахарь» и другие. В этих артелях разучились соблюдать первейшие обязанности колхозов перед государством, грубо нарушаются устав сельскохозяйственной артели по расчетам с государством. Не пора ли руководителям этих колхозов сделать для себя вывод, что партия не потерпит, чтобы из-за их нежелания и упорного сопротивления нарушились важнейшие государственные интересы. Виновники затяжки хлебопоставок должны держать строгий ответ.

Роль машинно-тракторных станций в деле своевременной вывозке хлеба на склады заготовкинально велика. Однако директор Худяшевской МТС тов. Петров считает, что его дело только предъявить счета, в крайнем случае начислить пени неаккуратным платильщикам за несвоевременную вывозку натуроплаты, а что касается организации вывозки, то это, мол, дело районного комитета партии. В результате такого делячества директора МТС колхозы Худяшевской МТС не вывезли натуроплату в количестве 7284 центнера.

Совершенно ясно, что самотек, которому до сих пор предоставленна натуроплата в Худяшевской МТС, — главная причина, по которой многие колхозы затянули расчеты с МТС и продолжают вести их с нетерпимой медлительностью.

Общественность нашего района не потерпит распущенности и расхлябанности в деле быстрейшего окончания хлебосдачи. Преступному нарушению государственной дисциплины отдельных руководителей колхозов должен бытьложен конец.

## Платные лекции в селах

Владимирский райком партии (Иваново) регулярно проводит в селах платные лекции. Они пользуются большой популярностью среди колхозников, собирают многочисленную аудиторию. Лекции о международном положении и внешней политике СССР, прочитанные в нескольких

селениях, прослушали 1650 человек. Райком организует сейчас популярные доклады по вопросам науки и техники.

Платные лекции в селах стали проводить также и другие районные комитеты партии Ивановской области. (ТАСС)

## О проведении стахановского декадника по снегозадержанию

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся от 18 ноября 1940 года

В целях лучшей и быстрой реализации постановления обкома ВКП(б) от 22 октября 1940 года и решения облисполкома от 10 ноября 1940 года о проведении снегозадержания в колхозах и совхозах области исполнительный комитет Ленинск-Кузнецкого района решил с 20 ноября и по 1 декабря в колхозах и совхозах района провести стахановский декадник по снегозадержанию.

Для усиления проведения снегозадержания на полях колхозов и совхозов района обязать председателей колхозов и директоров совхозов задержку снега на полях производить по звеньям, согласно закрепленных земель за звеном.

Снегозадержание производить щитами, раскладкой хвороста на полях, пристанкой хвороста к прислам из жердей и др. с таким расчетом, чтобы расстановку щитов и раскладку хвороста в первые

дни декабря было выполнено в полной мере.

Предложить зав. райцентра Сычеву и главному агроному тов. Дмитриеву в двухдневный срок

составить и разослать по колхозам района планы снегозадержания с учетом всей площади озимых посевов — 7000 га паров и зяби 28 тысяч га.

Председатель райисполкома

И. Шахов.

Секретарь райисполкома

Я. Запорожец.

18 ноября 40 колхозников на 6 площадях вышли в поле на задержку снега и показали перевыполнение норм. Снегозадержание производится на поле путем поделки «шнурков» из снега. Е. М. Янкин — счетовод колхоза «Труд панчен».

## ЕСТЬ 35 щитов

17 ноября члены нашей сельхозартели имени Свердлова, Байкальского сельсовета, приступили к поделке щитов из горбылей и за один день сделали 35 щитов. На поделке щитов работает специальное звено из 8 членов колхоза.

## Снег задерживаем хворостом

В нашей артели «Искра», Красноярского сельсовета, только еще 18 ноября первый раз вышли 8 человек в поле на проведение снегозадержания и на высоких местах начали разбрасывать хворост, но этого очень мало.

В настоящее время правление выделило специальных людей на поделку щитов, которые в ближайшие дни приступят к их поделке. Крахматор — председатель колхоза.

## Обязательство комсомольцев

Мы, комсомольцы села Драченино, совместно с беспартийной молодежью поддерживаем инициативу колхозников Черепановского района по изготовлению щитов для снегозадержания. В ближайшее время обязуемся приготовить не менее 25 щитов на трудоспособного колхозника, для этого всех

## Звенья в поле

Во всех звеньях нашего колхоза «2-й большевистский сев», Егорьевского сельсовета, развернулось социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее задержание снега на полях.

Каждое звено во главе с звеньеводом на закрепленных за ним

№ 91 (145)  
20 ноября 1940 г.

СРЕДА  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в месяц

## Упорядочить учет семян

В постановлении Центрального Бюро ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР указано, что колхозы и совхозы в 1941 году все посевы должны засеять сортовыми семенами.

Нужно отметить, что подготовка семян к высне 1941 года проводится неудовлетворительно. Сортировка зерна идет медленно, проверка на аланз еще медленнее.

Только на днях началось массовое поступление образцов из колхозов.

Отдельные сеялки имеют высокую влажность, низкую всхожесть и требуют замены. Еще в наших МТС не учтено точно наличие семян по культурам и сортам, не учтено их качество. А это было бы надо сделать.

В отдельных артелях недостает сортовых семян, а в других они имеются в излишке, но никто не беспокоится и не производит внутриколхозный обмен.

Необходимо райзо уже сейчас учить все семенные зерно по каждому колхозу и совхозу, где же его недостает, организовать внутриколхозный обмен.

Большую тревогу также вызывает недостаток семян трав и бобов, но сколько их в наличии, сколько требуется колхозам — ни агрономы МТС не знают. Надо точно выявить потребность колхозов в семенах: зерновых, трав, бобов, и все внутренние ресурсы колхозов использовать на покрытие недостающего количества семян в колхозах и сделать это в ближайшее время.

## В Байкальской МТС

Байкальская МТС на 18 ноября отремонтировала 1 колесный трактор марки СТЗ, 10 тракторных плугов, 34 сеялки и 23 культиватора.

## Отремонтировано 11 тракторов

Среди трактористов, слесарей, токарей и кузнецов нашей МТС широко развернулось социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее окончание ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.

Во главе соревнующихся монтажников Худяшевской МТС идут стахановцы мастерской — токарь тов. Носов Михаил, слесарь Дягилев Александр и Соколов Афанасий, они на поделке частей, подгоняя детали, ремонт магнето и тракторных динамомашин выполняют нормы на 150 процентов.

Хорошо утихают и работы бригады монтажных бригад тт. Ащеулов Степан и Постнов Афанасий. Первый на ремонте моторной группы, а второй на разборке и сборке задних мостов вместе с трактористами-монтажниками показывают хорошие образцы в работе.

На 18 ноября монтажные бригады отремонтировали текущим ремонтом 7 колесных тракторов марки «СТЗ» и 4 колесных трактора марки «У-2». Деньги, что для повышения на ремонте производительности труда и качества производимых работ. Трактористы обязались досрочно отремонтировать тракторы и только на хорошо и отлично. К этому у нас имеются все возможности, и ремонт машин мы заканчиваем досрочно.

Ф. Асташкин — старший механик Худяшевской МТС.

## 65-летие со дня рождения

## Михаил Иванович Калинин

Михаил Иванович Калинин — председатель Президиума Верховного Совета СССР и член Политбюро ЦК ВКП(б) — один из старейших большевиков и ближайших учеников и соратников Ленина и Сталина, выдающийся государственный деятель Советского Союза.

М. И. Калинин, сын бедного крестьянина, родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица, Тверской губернии (ныне Калининская область). С 14-летнего возраста он уже работал по найму в Петербурге. С 1893 года работал учеником на заводе «Старый арсенал», одновременно посещая вечернюю школу и занимаясь самообразованием. В 1895 году, работая на Путиловском заводе, М. И. Калинин знакомится с социал-демократической литературой, посещает нелегальные кружки и становится одним из активнейших членов основанного Лениным «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». С 1898 года Михаил Иванович — член РСДРП. В июле 1899 года был арестован и после 10 месяцев тюремного заключения выслан в Тифлис. Здесь за революционную работу и активное участие в забастовке железнодорожных мастерских был снова арестован и заключен в Метехский замок. По освобождении из замка в начале 1901 года был выслан в Ревель, где продолжал вести революционную работу.

В Ревеле М. И. Калинин — убежденный сторонник и один из активнейших агентов основавшейся за границей В. И. Ленинским газеты «Искра», подготавливший идеиное и организационное оформление большевистской партии.

В 1903 году М. И. Калинин вновь был арестован и заключен в тюрьму. После раскола партии на II съезде, в 1903 году М. И. Калинин как подлинный большевик-ленинец ведет решительную борьбу с меньшевиками и всеми антипартийными группами.

В начале 1904 года тов. Калинин был выслан в бывшую Олонецкую губернию, где оставался до 1905 года. Вернувшись в Петербург, работал на Путиловском заводе.

В разгар революции 1905 года, будучи членом Нарвского районного комитета партии большевиков, играл руководящую роль в подготовке вооруженного восстания. В связи с вооруженным восстанием в Москве тов. Калинин вместе с партийной

организацией на Путиловском заводе организует забастовку солидарности. Петербургской организацией большевиков он был избран делегатом на IV (Стокгольмский) съезд партии.



М. И. Калинин и в годы революции и в годы реакции твердо проводил большевистскую линию. Тов. Калинин был постоянным сотрудником большевистской «Правды» в период 1912 — 1914 гг. Он держит связь с товарищем Сталиным, ведет переписку с Лениным. В январе 1912 г. на Пражской конференции Калинин был избран кандидатом в члены ЦК большевистской партии.

Во время первой империалистической войны М. И. Калинин — активный пропагандист лозунгов Ленина о преобразовании империалистической войны в войну гражданскую,

борьбе с оппортунизмом, за создание III Интернационала. Весь период февраля до октября 1917 года М. И. Калинин — в центре партийного руководства. В период подготовки Октябрьского восстания М. И. Калинин вместе с Лениным и Сталиным борется против штрайкбухеров пролетарской революции Зиновьева и Каменева, позже ставших агентами иностранных разведок. В дни Великой Октябрьской социалистической революции Михаил Иванович — активный участник вооруженного восстания. В 1919 г., после смерти Я. М. Свердлова, М. И. Калинин, по предложению Ленина, был избран председателем ВЦИК. Предлагая его кандидатуру, Ленин подчеркнул, что М. И. Калинин «...обладает умением

подходить к широким слоям трудящихся масс...»

В годы гражданской войны тов. Калинин неоднократно посыпал боевые фронты, вселяя в красных бойцов бодрость и уверенность в победе рабоче-крестьянского дела.

Частые разъезды по Советскому Союзу, многочисленные выступления на рабочих и крестьянских собраниях, прием ходоков со всех концов СССР, хорошее знание рабочей и крестьянской среды, умелый и чуткий подход к массам, простота и скромность — все это создало М. И. Калинину огромный авторитет среди трудящихся Советского Союза.

С VIII съезда партии (1919 г.) и на всех последующих съездах М. И. Калинин избирается в члены ЦК партии.

Тов. Калинин — депутат Верховного Совета СССР. 17 января 1938 года, на первой Сессии Верховного Совета М. И. Калинин единогласно избран председателем Президиума Верховного Совета СССР. Тов. Калинин — депутат Верховных Советов ряда союзных республик.

Бесменный председатель ВЦИК и с 1922 г., с момента образования Советского Союза, председатель Союзного ЦИК, а с 1938 г. — председатель Президиума Верховного Совета СССР, тов. Калинин успешно руководит советским строительством многогранного СССР, борясь за укрепление органов пролетарской диктатуры и за правильное осуществление ленинско-сталинской национальной политики. М. И. Калинин — один из руководителей борьбы партии за победу и укрепление колхозного строя.

На протяжении всех лет пребывания в партии тов. Калинин неизменно твердо борется и борется за большевистское единство рядов партии, против всех врагов партии и народа — троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической банды агентов иностранных разведок.

Выступая в Ленинграде на одном из предвыборных собраний по выборам в Верховный Совет СССР, М. И. Калинин сказал: «Вся история моей жизни, а по существу вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина... Бороться успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным. Вот памятный мною путь, по этому пути я буду идти».

## УПОРНО ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Прошло два года с момента выхода «Краткого курса истории ВКП(б)» и теперь можно оглянуться назад, критически оценить свои успехи. А успехи есть. За два года работы над историей партии я прочитала весь учебник и 9 глав законспектировала.

В своей практической работе я реально ощущаю результаты работы над собой, чувствуя свой политический рост. Ощущение это приходит, когда задумашся над самым-нибудь вопросом перед решением и когда решишь, то почуствуешь, что в вопросах свободнее ориентируешься. После этого хочется еще и еще больше работать над собой, овладевать большевизмом, познать всю глубину марксистско-ленинской теории.

С первых дней работы в райкоме, да еще и сейчас мне встречались и встречаются трудные вопросы. Я

сомневалась, придется ли мне решить тот или иной вопрос, справлюсь ли с порученным мне делом, сумею ли я, бригадир садово-парковой бригады, воспитывать сотни молодых людей, давать им советы. Но «Краткий курс истории ВКП(б)» давал и дает знания, силу и уверенность в работе. С каждым днем появляется все больше стремления к знаниям.

При изучении истории партии я читала художественную литературу. Много прочла книг из произведений М. Горького, Некрасова, Пушкина, Алексея Толстого и других. Читала художественной литературы шире, разширяет кругозор, плавильно рассказывает о жизни людей в прошлом и настоящем.

Приступая к изучению истории партии, я сперва прочла весь учебник, а затем стала тщательно изучать каждую главу. Прочитав название темы, я глубоко вдумывалась,

Секретарь РК ВЛКСМ — А. Андриянова.

## О работе постоянных звеньев в колхозе имени Свердлова

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б)  
от 15 ноября 1940 года

Заслушав доклад председателя колхоза имени Свердлова тов. Ермакова о работе постоянных звеньев, бюро райкома ВКП(б) отмечает, что со стороны председателя колхоза тов. Ермакова и секретаря парторганизации тов. Казанцевой должного внимания к звеневой организации труда в колхозе не было. Звеньеводы на совещания не созывались, агротехническая подготовка почвы, внесение в нее как местные, так и минеральные удобрения (фосфат, известь, куриный помет, золу и суперфосфат), в результате чего звенья т. т. Иванова и Ципулина собрали урожай по 20 центнеров с га, то колхоз в среднем только 12,5 центнера.

4. Организовать на зимний период агротехнический кружок с привлечением всех звеньеводов, бригадиров и актива колхоза. Составить план занятий и добиться регулярного посещения и проведения таиновых.

5. Обязать секретарей парторганизаций колхозов обсудить настающее решение на партсобраниях, наметить практические мероприятия по укреплению и налаживанию работы постоянных звеньев в борьбе за получение высокого урожая в 1941 году, а также провести дополнительное начальство трудодней на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в восточных районах от 20 апреля 1940 года, — колхозникам работающим в звена или в бригаде, руководителю звена и бригадиром подсободческих бригад, получившим урожай выше установленного планом колхоза.

6. Обязать райзо — тов. Сычева, парторганизации на местах немедленно организовать поделку щитов для снегозадержания, доведя график заданий площахи снегозадержания до каждого звена.

7. Предложить редактору газеты «Ленинская искра» тов. Кручинину организовать обмен материалами по работе звеньев, на страницах газеты в связи с введением самооборона, привлечь к этому делу агрономов, председателей колхозов и звеньеводов.

8. Орготделу организовать проверку выполнения данного решения и через месяц доложить о результатах на бюро райкома ВКП(б).

Секретарь райкома ВКП(б)

Селивановский.

## ТАМ, ГДЕ НЕТ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Важнейшим итогом двух лет, прошедших со времени выхода «Краткого курса истории ВКП(б)», является то, что большое количество наших кадров приобрело вкус к изучению революционной теории, выработало умение самостоятельно работать над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды неизмеримо усилили стремление коммунистов к изучению революционной теории. Так, например, молодой кандидат партии тов. Чумыхин (парторганизация при колхозе имени Коминтерна) изучил 5 глав и из них 4 законспектировал. Он готовится стать достойным членом партии Ленина — Сталина. Тов. Кручинин — председатель колхоза «Смычка», член ВЛКСМ, изучил 6 глав. Систематически повышает свой политический уровень председатель Камышинского сельисполкома, кандидат партии тов. Петербургская и другие.

Но есть товарищи, которые не повышают свой идеино-политический уровень, оторвались от партийной жизни, грубо нарушают Устав партии. Кандидаты ВКП(б), с далеко просоченным кандидатским стажем, т. т. Сюмкин, Галеев, Миронов и Гамаюнов до сих пор не изучили ни одной главы истории партии, они не готовят

себя для вступления в члены ВКП(б).

Спрашивается, почему же парторг этой партийно-кандидатской группы тов. Федорова не обсудила ни одного коммуниста, не выполняющего требований Устава нашей партии?

Ответ на этот вопрос может быть один — потому, что тов. Федорова сама не повышает свой политический уровень, не изучает революционную теорию большевизма.

Только поэтому в партийно-кандидатской группе колхоза имени Коминтерна отсутствует массово-политическая работа. Только в результате забвения партийного контроля за деятельность колхоза, находящегося в глубоком прорыве по всем без исключения показателям в работе.

Председатель артели тов. Гамаюнов не только не повышает свой политический и культурный уровень, но и грубейшим образом нарушает Устав партии в вопросе партийной дисциплины.

Задача партийной группы колхоза имени Коминтерна состоит сейчас в том, чтобы каждый ее коммунист систематически учился, повышал свой политический уровень, чтобы колхоз в ближайшие дни полностью рассчитался с государством по всем видам платежей.

Инструктор райкома партии В. Собянин.

## К АГРОТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

# За лучшую обработку почвы

Приближаются дни, когда колхозы и совхозы начнут подводить итоги своей деятельности за 1940 год и, подвергнув тщательному анализу свою деятельность, будут составлять производственные планы на 1941 год. В соответствии с государственными планами колхозы и совхозы поставят перед собой определенные задачи. В числе всех задач будет задача получения урожая зерновых культур не ниже 100 пудов с каждого гектара, чтобы в конечном итоге наша родина получила не меньше 8 миллиардов пудов зерна. Какой бы урожай ни поставили в плане, он сам не придет. Необходимо провести определенные агромероприятия и не отдельные, не оторванные друг от друга, а целую систему агромероприятий или, как говорят, комплекс агромероприятий.

Только в комплексе проведенные агромероприятия дают возможность достичь определенной высоты урожая и не только достичь, а, как говорил академик Вильямс: «Однажды полученный рекордный урожай сделать устойчивым, то есть временным только вперед».

## Задачи обработки почв

Перед обработкой почв стоят основные задачи: 1) уничтожение сорняков; 2) создание воздушного, водного и питательного режимов; 3) создание необходимых условий для микроорганизмов почвы; 4) создание благоприятнейших условий для мощного развития корневой системы возделываемых культур; 5) создание мелко-комковатой структуры, а академик Вильямс говорил: «Структура это плодородие почв» и 6) борьба с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений.

Таковы основные задачи, стоящие перед обработкой почв и, забыв хотя бы одну из них, мы не произведем правильной обработки.

## Группы сорняков

Возьмем ли кто на себя смелость из руководителей колхозов, работников МТС и района заявить, что при обработке почвы подходят с учетом вида сорняков на том или ином участке? Если колхозу от МТС дан культиватор с пружинными лапами, то на протяжении всего лета и по всем участкам при наличии разных сорняков работает этот культиватор. Это в корне неправильно. Чтобы применить правильные приемы обработки почвы, необходимо знать хотя бы основные сведения о сорняках. На полях колхозов и совхозов имеется еще очень большое разнообразие сорняков, которые являются злыми врагами для возделываемых культур.

Все сорняки размножаются двумя способами: половым и вегетативным. При половом способе растения размножаются через семена, например, куколь, жабреи и другие, а при вегетативном — размножение происходит от какой-либо части растения — от корня или от стебля, например, пырей ползучий, который размножается половым и вегетативным способом.

В зависимости от способа размножения и некоторых биологических особенностей сорняки полей в нашем районе можно в основном подразделить на три группы. Группа малолетних сорняков, размножающаяся исключительно половом способом. Сюда относят-

ся: куколь, гречиха вынковая, овсяник, рыхик, просо куриное, лебеда, мышь сизый, подмареник, василек синий, полынь, морковь дикая, донник и другие. Эти растения дают очень большое количество семян. Например, растение полынь за свой период жизни, полученного от одного семечка, дает до 100000 семян в год. Созревание семян этих сорняков происходит в разное время и по созреванию они или осыпаются, засоряя почву, или же при уборке урожая они убираются вместе с культурными растениями и засоряют семена последних. Удаление семян сорняков из семян культурных растений можно достигнуть путем тщательного сортирования.

Если же семена осыпались на полосу, то для них надо создать такие условия, чтобы они в этот же год дали всходы. Как этого достигнуть — будет сказано дальше.

Группа корневищевых сорняков размножается половым и вегетативным способом. Сюда относятся пырей ползучий, называемый иногда поляком, хвощ (елочка), тысячелистник обыкновенный. В нашем районе особенно распространены пырей ползучий.

Трудность борьбы с корневищевыми сорняками заключается в том, что они размножаются двумя способами. Например, из отрезка подземной части стебля пырея, называемого корневищем, могут развиваться вполне нормальные растения пырея.

За время своей жизни корневищевые сорняки в своих подземных частях стебля, в корневищах, откладывают запас пищи, за счет которого и происходит размножение сорняков из почек имеющихся в корневищах. Успех борьбы будет достигнут тогда, когда будет достигнуто истощение корневищ.

Группа корнеотприсковых сорняков так же, как и корневищевые, размножается половым и вегетативным путем. Разница лишь в том, что корневища располагаются почти параллельно поверхности почвы и находятся на глубине 8—10 сантиметров от поверхности почвы (у пырея), а корнеотприсковые имеют сильно развитый стержневой корень, идущий в глубь земли до 4—7 метров (осот розовый). Сюда относятся сорняки: осот розовый (будяг), осот желтый, молочай обыкновенный, вынок полевой (березка), кипрей (коневник) и другие. Борьба с корнеотприсковыми сорняками должна свестись также к истощению запаса пищи в корнях.

Злые биологические особенности групп сорняков, всегда надо их учитывать при обработке почв. Без учета этих особенностей будет опять же шаблон в обработке почв, который часто ведет к положению, что одни сорняки мы уничтожаем, а одновременно создаем наилучшие условия для развития других сорняков.

После краткого обзора групп сорняков можно переключиться к разбору вопроса — приемы обработки почв. Необходимо прежде всего отметить, что надо каждому агроработнику, каждому руководителю сельским хозяйством в данном вопросе проводить работу только в соответствии с учением академика В. Р. Вильямса.

Недалеко то прошлое время,

## Лекция агронома И. А. НАЙМУШИНА

лись с недоверием, недооценивали учение Вильямса, но стахановцы социалистического земледелия на практике доказали всю силу учения великого ученого. Нет надобности говорить о работе знатных людей, как т.т. Кострикиной, Сергеевой, Юткиной и других, которые на своих участках применяли передовую агротехнику и получали высокие урожаи, достаточно опять же указать на обработку почв на государственном сорто-испытательном участке при колхозе имени Свердлова Ленинского района, где обработка почв велась в соответствии с учением академика Вильямса. Бесспорно, это оказалось громаднейшее влияние на получение высоких урожаев.

В практике большое внимание уделяется заготовке чистых пырей. Это объясняется только сильной засоренностью полей. При введении правильных севооборотов ведущую роль займет зябь.

Партия и правительство в своем постановлении от 20 апреля сего года уделили очень много внимания зяби и ее агротехнике.

## Агротехника зяби

Приемы агротехники зяби на участках, имеющих малолетние и корнеотприсковые сорняки, одноковые и они сводятся к следующему: одновременно с уборкой хлебов необходимо произвести лущение стерни на глубину от 3 до 5 сантиметров дисковыми лущильниками (можно допустить использование и борон «рандаль» — дисковых). При появление всходов сорняков немедленно следует произвести глубокую (не менее 20—22 сантиметров) вспашку плугом с предплужником.

Вот и вся агротехника зяби осенью. Кратко разберем, что мы достигаем этими приемами и к чему могут привести отступления от указанных требований.

За летний период почвы осели — уплотнились, структура верхнего слоя разрушена. Все это ведет к восстановлению капиллярности, а следовательно и к сильному иссушению почв. Иссушение почв, конечно, скажется на урожайности культур, посевных на зяби, в сторону снижения.

С иссушением почв увеличивается сопротивление почв, и отсутствие лущения или затяжка его на несколько дней ведет к большему перерасходу горючего при глубокой вспашке.

Вредители сельскохозяйственных растений: гессенская муха, хлебный и рапсовый пилильщики, шведская муха, луговой мотылек и другие, в стерне, на стерне, на сорняках или же в поверхностных слоях участка оставляют свои яйца, личинки и куколки, которые после перезимовки развиваются и наносят большой ущерб урожаю, а порой и губят урожай на 100 процентов. Семена ранне спелых сорняков: куколь, овсяник, рыхик и другие еще до уборки хлебов осыпаются и, находясь на поверхности почвы, не дают всходов и не теряют всхожести, а в дальнейшем, будучи сразу заделаны на большую глубину (без лущения), увеличивают запас семян сорняков.

Производя своеевременное лущение, мы разрушаем капиллярность верхнего слоя, задеваем яйца, личинки и куколки вредителей сельхозрастений, задеваем семена сорняков растений, создавая им благоприятные условия для прорастания в осенний период. Чем раньше произведено лущение, тем больше достигнута цель. Академик Вильямс рекомендует лущение зябия производить в одном агрегате с комбайноуборкой.

Значение одновременного с уборкой лущения я выражу возмущением и словами Вильямса «...члены, как не сознательным вредительством нужно объяснить «работу» тех мерзавцев (я не мог подыскать более сильного выражения), которые через 20 дней после уборки пускают по стерне комплект буккера...» («Основы земледелия» академик Вильямс, стр. 124, изд. 1939 г.).

Глубокая вспашка должна производиться плугом с предплужником на глубину не менее 20—22 сантиметров при установке предплужника на глубину 10—11 сантиметров.

Распыленный верхний слой снимается предплужником и сбрасывается на дно борозды, а основной корпус плуга берет структурный слой и выбрасывает его на поверхность с наименьшим разрушением структуры. Структурный верхний слой создает условия для нормального воздушного и водного режимов, а следовательно и для микроорганизмов.

В газете «Социалистическое земледелие» от 17 июня сего года четко указано, как игнорируется работа предплужника даже отдельными агрономами, работающими в районах и МТС нашей области.

В 1939 году я обратился к одному из агрономов МТС нашего района с вопросом: «Сколько вспахано зяби плугами с предплужниками?». В ответ я получил: «Чтобы все со своими предплужниками, у нас и так горючего нет». В ответе сквозило полное незнание работы предплужника и дескать при работе с предплужником пойдет больше горючего.

Посмотрим так ли это. При правильной сборке и установке плуга с предплужником нож главного корпуса потребует 25 процентов усилия всей работы ножа по сравнению с тем, если бы плуг работал без предплужника. А так как вся работа ножа выrajается в 40 процентах общих затрат силы, то его работа потребует одну четверть от 40 процентов всей работы плуга.

Этой экономии энергии могло бы хватить на введение предплужника таких же размеров, как и основной корпус, но так как ширина захвата предплужника уменьшена на одну треть по сравнению с захватом главного корпуса то указанное обстоятельство еще дает экономию 10—15 процентов расхода горючего или затраты работы живых двигателей. Академик Вильямс так пишет: «Культурный плуг без предплужника представляет простое рукало со всеми его недостатками. Мне кажется — не требуется никаких комментариев, почему ведет неиспользование плугов с предплужниками».

Несколько иная агротехника зяби на участках, засоренных

корневищевыми сорняками, в частности ползучим пыреем, так сильно распространенным на полях нашего района.

До 1940 года в агроказаниях обзиро рекомендовал способ борьбы с пыреем путем вычесывания пружинными культиваторами, конными граблями, боронами, кривозубками. Этот прием вычесывания кривозубки внедрился в практику колхозов и совхозов нашего района. Нет надобности доказывать не пригодность этого способа, так как ежегодно мы проводили «борьбу» с пыреем, но меньше ли его на наших полях? Нет, он не уничтожался. Это обстоятельство еще и еще раз подтверждает слова академика Вильямса: «Борьба с корневищевыми сорняками в пару (также и на зяби — добавление мое) путем вычесывания их простыми пружинными боронами, штанговыми культиваторами и прочими выдумками (выделено мною) представляет лучший прием разведения пырея...» (стр. 384, «Почвоведение», академика Вильямса, изд. 1939).

Следует внедрить в практику единственно правильные приемы агротехники зяби на участках с корневищевыми сорняками, которые слагаются из следующих приемов: 1) одновременно с косовицей хлебов производится лущение стерни дисковыми лущильниками на глубину от 3 до 5 сантиметров, 2) через 10—15 дней производится дискование теми же дисковыми культиваторами или пшеничными плугами, или же дисковыми боронами, во всех случаях с хорошо отточенными дисками. Глубина дискования определяется глубиной залегания корневищ — у пырея, примерно, 10—12 сантиметров.

Дискование производится обязательно вдоль и поперек. 3) При появлении всходов пырея в виде тонких шильцев немедленно необходимо произвести глубокую вспашку обязательно плугом с предплужником.

О значении лущения стерни уже говорилось. Для чего же производится дискование? Важно изрезать мелко корневища, в которых имеется запас пищи. При вегетативном размножении из отрезков корневищ будут появляться всходы. При прохождении простоков пырея с той или иной глубины до поверхности почвы они будут расходовать запас пищи из отрезков корневищ, истощая и ослабляя последние. Если эти простоки пырея выйдут на свет, позеленеют, то хлорофилловые зерна дадут возможность пополнить истощенный запас пищи в корневищах и тем укрепить развитие пырея.

Чтобы не допустить пополнения запаса пищи в корневищах следует произвести глубокую вспашку, как только будут появляться простоки.

Предплужник устанавливается с таким расчетом, чтобы брал слой на 1,5—2 сантиметра глубже основного залегания корневищ. Ослабленные отрезки корневищ будут сброшены предплужником на дно борозды засыпаны слоем почвы, взятой главным корпусом плуга, попадут в анаэробные условия, то есть в условия недостаточного доступа кислорода воздуха, и пройдет удушение корневищ.

Производя своеевременное лущение

## СВОДКА

Ленинск-Кузнецкого района  
о ходе хлебосдачи  
и картофелесдачи по колхозам на 15 ноября 1940 г.

Наименование колхозов	Проп. выполн. хлебосдачи	Прод. выполн. картофельной сдачи
Байкальск. МТС	97,7	99,8
Новая жизнь	103,4	78,1
Победа	103,1	90,3
9 января	102,3	104,5
Им. Кирова	102,2	75,2
Им. М. Горького	101,7	100,6
Путь к социализму	101,5	70,0
Добролюбовец	101,4	101,5
Майский	101,3	110,4
Проектор	101,2	100
"Искра", Краснояр.	101	134,1
Октябрь	100,9	100
Зеленый луг	100,8	110
Труд нации	100,8	114,5
Кр. площадка	100,7	99,6
Им. 20 лет Октября	100,6	114
Нацмен", Майск.	100,6	108,9
Им. Свердлова	100,6	55,9
Веселый ключ	100,1	105
Им. Сталина	100	84,8
"Искра", Усть-Юж.	99,9	146,7
Новый путь	99,4	98,1
"Нацмен", Усть-Юж.	99,3	76,9
Им. Ворошилова	98,6	99,0
Пример	87,6	177,1
Кр. ударник	85,6	47,4
Новь	81,4	109,7
Красноармеец	78,9	96,6
"Заря", Усть-Юж.	75,3	114,1
Имени Калинина	57,0	87,0
Худяшевск. МТС	88,7	66,5
Красный птиловец	106,8	99,2
Школьный путь	102,5	52,6
Трудовик	100,9	102,5
Память Ильича	100,8	90,7
Золотая горка	100,7	98,9
Ясный колос	100,6	53,4
Ленинский ударник	100,4	166,1
Первомайский день	100,4	105,9
Труд	100,4	28,6
Магнитострой	100	81,3
Новострой	100	81,2
Большевик	100	75,4
2-й большев. сев	99,7	95,9
Озеровка	99,6	69,6
8 марта	99,5	23,5
Экстера-Эрзя	98,7	64,5
Имени Молотова	98,3	95,1
Землемеделец	97,5	35,4
Кузбассстрой	97,2	64,0
Вышенка	96,4	82,9
Огонек	95,6	100
Охотник	92,9	74,1
Тамбовка	92,4	9,0
И. Шахтер	91,3	63,9
Кочетовка	90,9	70,7
Красный Октябрь	88,4	49,8
Красный хлебороб	86,3	84,1
Им. Чкалова	85,9	68,8
Молодой пахарь	84,9	88,5
Цветущий	84,7	86,0
Терновое	82,7	88,8
Сибирский пахарь	78,1	36,8
Красный комбайн	75,7	57,8
Горняк	70,7	33,9
Красный сибиряк	60,7	50,4
Им. VII съезда Сов.	53,2	88,6
Им. 17 партсъезда	42,1	4,2
Краснинск. МТС	74,2	51,8
Красный таежник	105	100
Красный яр	100,8	55,8
Южный	98,9	110,4
Им. Ворошилова	98,7	62,0
"1 мая", Красн.	98,2	13,8
"Заря", Шабанов.	97,9	18,1
Красный борок	98,7	108,6
Страна Советов	95,7	60,7
Луч	88,8	12,5
Канаш	87,8	40,4
Имени Ленина	86,7	35,0
Восход	86,0	23,5
Новоисточный	83,2	80,1
Ключевая	83,2	—
Имени Чапаева	79,4	34,5
Смычка	78,0	102
"1 Мая", Шабанов.	71,5	78,2
Красная звезда	71,5	24,8
Красный белорус	65,5	85,8
Село	63,7	78,0
Рязань	63,4	22,6
Боевая	60,7	63,7
Красный герой	66,6	77,0
Искра-колос	55,9	53,4
Победа	52,6	60,0
Им. Крайисполкома	36,7	89,4
Имени Коминтерна	31,7	40,2
"Нов. путь", Красн.	29,0	—
По району	86,2	71,5
Совхоз „Ленинуголь"	101	
Совхоз им. Чкалова	97,8	
Совхоз № 208	83,9	

Райуполнаркомзаг.

## КЛУБ, ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ И КРАСНЫЙ УГОЛОК—ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ НА СЕЛЕ

Колхозный строй создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в один ряд с передовиками. Как никогда, необходима сейчас культурно-просветительская работа» (М. Калинин).

Задача постоянной культурно-массовой комиссии райкома комсомола состоит в том, чтобы культурная работа на селе не отставала от хозяйственно-политического роста того или иного колхоза. Нельзя мириться с тем, чтобы культурно-массовая комиссия райкома комсомола, каждая первичная комсомольская организация, каждый комсомолец и комсомолка в отдельности, равнодушно относились к плохой работе избы-читальни, клуба и красного уголка, не заявляли о них заботы.

Надо все сделать для укрепления и улучшения культурных очагов — избы-читальни, колхозных клубов и красных уголков. Они должны быть чистыми и уютными, помещения хорошо оборудованными, чтобы вся колхозная масса могла проводить в них свой досуг. Надо добиться того, чтобы здесь работали агротехнические, хоровые, драматические, музыкальные и другие кружки само-деятельности. Устраивались лекции, беседы учителей, врачей, агрономов,

чтобы можно было прочесть художественную литературу, журнал, газету и послушать радио. Добиться, чтобы работы избы-читальни, клуба, красного уголка в селе — дело чести каждого активиста, комсомольца и члена постоянно-действующей культурно-массовой комиссии. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повседневным вниманием.

## О работе клуба

Работа в клубе села Красного представлена на очень низкую ступень. Заведующий клубом тов. Рылов Константин совершенно не чувствует за собой ответственности за порученное дело и работу ведет как. Зав. клубом тов. Рылов в первые дни неплохо показал свои способности и хорошо организовал вечера молодежи, ко-

торые проходили весело и интересно. Но с течением времени вся инициатива у тов. Рылова пропала, и работа в клубе приостановилась.

Несмотря на то, что имеются средства на ремонтование клуба, они не используются. Клуб до сих пор не отремонтирован. Н. Филимонова.

## ЛЕВ ТОЛСТОЙ

(К тридцатилетию со дня смерти)

Лев Николаевич Толстой — гордость русской и мировой литературы. Он стал известным писателем, когда ему было всего 24 года. Уже первые его произведения отличались художественной зрелостью, большой жизненностью правды.

Сила Толстого-художника заключалась в том, что он писал простым ясным языком, что он умел ярко показать самые сложные человеческие отношения и переживания, создавать незабываемые образы людей.

Молодым офицером (в пятидесятих годах прошлого века) он принял участие в военных событиях на Кавказе, а потом в обороне Севастополя. Из этих наблюдений выросли «Набег» и «Севастопольские рассказы». Толстой описал в них простых людей из народа, которые горячо любят родину и героически защищают.

Русский народ явился героем и крупнейшим творением Толстого — романа «Война и мир», над которым писатель работал целых пять лет. С огромной силой изобразил Толстой всю гипнозу царской политики. Царизм и попы не могли простить ему борьбы с государством и церковью. В 1901 году Толстой был

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

## К зиме не подготовились

В Краснинской МТС имеются некоторые ремонтируемые мастерские, но подготовка их к зиме прошла из рук вон плохо.

Директор МТС тов. Андрющенко и главный механик тов. Моников не контролировали ход ремонта мастерских, в результате токарные станки отремонтированы крайне неудовлетворительно, а сверлильные совершен-но не пригодны к работе.

Насступили холода, а в монтажном цехе нет ни окон, ни дверей. Печи до сих пор не приведены в порядок. Вместо того, чтобы притянуть в тепло помещение, раздеться и про-

изводительно работать, заходить в помещение, в нем холод, ветер и работать приходится в шубе.

О ремонте мастерских говорят везде, но дальше разговора дело не движется. Производительность труда ремонтных рабочих стоит на очень низком уровне. Нормы расценок отсутствуют. Рабочие работают и не знают, сколько они заработали сегодня, не знают, что будут делать завтра.

Вряд ли нужно доказывать, что такие условия и существующая «система» организации труда что-либо дают полезного. М. Носков.

## Зерно лежит на токах

На токах колхоза имени 8-го марта, Худяшевского сельсовета, лежит 800 центнеров зерна.

Его вывозят на склады артели, но очень медленно, и про-

стоится о ее подработке. Ф. Плотников.

## Бракоделия

Вся конская сбруя конефермы колхоза имени 8-го марта (председатель тов. Худяшев) обезличена и находится у колхозников. Ежедневно работники артели по несколько часов разыскивают конскую сбрую.

В колхозе имеется достаточно рабочей силы, но она плохо используется. Когда же потребуется тарах для автомашин, кузница и промокатная, то правительство направит на работу вольноприемных рабочих.

Учет труда в артели ведется плохо, очень запущен. За 2 месяца не начислены трудодни колхозникам.

Ф. Плотников.

## УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ СТОЛОВОЙ

Общественная столовая при деревне Драчевино содержитя в безобразном состоянии. В ней грязно, обеды готовятся из недоброкачественных продуктов, да и не во время. Часто рабочие уходят из

столовой без обеда. Знаю о всех этих безобразиях, председатель сельпо тов. Уткин никаких мер не принимает и не улучшает положение в столовой. П. Матюшин.

## НЕТ ЗАБОТЫ О ДЕТЕЯХ

Много детей сельхозартели «Кузбассстрой», Протопоповского сельсовета, учатся в неполной-средней школе при колхозе «Труд». Дети каждой пятидневки приходят домой за продуктами, но председатель колхоза Калинин не дает лошадей

отпустить продовольственные продукты, а также не дает их и для детей. Часто школьники за 8 километров ходят пешком. Надо правительству колхоза позаботиться о том, чтобы дети колхозников были обеспечены подводами, а не ходили по 8 километров пешком.

Т. Краснов.

## ПОПРАВКА

В нашей газете за № 90 от 16 ноября 1940 года на второй странице нужно читать в заголовке «Итоги работы по выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года».

В. И. Ленин посвятил Толстому ряд статей. Он сурово осуждал в Толстом его вредную проповедь смиренния и высокую ценность Толстого-художника, который «с огромной силой и искренностью бичевал господствующие классы, с великой настойчивостью разоблачал внутреннюю ложь всех тех учреждений, при помощи которых держится современное общество: церковь, суд, милиция, «законный» брак, буржуазную науку».

Как указывал Ленин, Толстой «дал художественные произведения, которые всегда будут ценимы и читаемы массами, когда они создадут себе человеческие условия жизни, свергнув игру помещиков и капиталистов...» Теперь эти ленинские слова воплощены в действительность. Произведения Льва Николаевича Толстого выходят у нас в миллионах экземпляров. Они, как и творения других великих классиков мировой литературы, стали достоянием всех трудящихся нашей страны.

А. К.